

被判受贿已近一年,45万元罚金还没缴纳 检察官步步追查 找到了在外地的房产

本报记者 许梅 通讯员 樊婧婧

本报讯 近日,丽水市检察院收到法院回函,由该院刑事执行检察部监督的李某受贿案45万罚金已全部执行完毕。这是丽水检察机关依法履行财产刑执行监督职能以来,办理数额最大的财产刑执行监督案件。

李某,原丽水市政协经济委员会主任(正处级),曾任丽水经济开发区管委会常务副主任。2016年12月,因犯受贿罪,李某被判处有期徒刑3年并处罚金45万元,追缴违法所得72万元。

今年4月,根据最高检部署,丽水

市检察院执检部门对该市近三年以来判决生效的职务犯罪案件开展财产刑执行专项检察。经查阅相关案卷,检察官发现,李某受贿案判决已近一年,但其45万的罚金仍未执行。经查,45万罚金刑一直未能执行的原因,是其在丽水本地没有财产信息。

这45万罚金,是否还有执行的可能?丽水市检察院执检部检察官立即赶赴李某服刑的监狱,向其了解家庭财产情况,劝说其主动履行财产刑。在与李某多次谈心中,李某有一次说到其在丽水本地以外还有房产。检察官敏锐地察觉到这一重要信息,与李某家属进

行沟通核实。之后,检察官进一步向组织部门了解核实其曾经申报的财产信息,最终确认李某在外地确实仍拥有房产。7月21日,丽水市检察院执检部启动监督程序,向法院提出检察建议,建议对李某的罚金予以追缴。

在检察建议发出后,办案检察官持续向李某家属释法说理,告知其不履行财产刑的法律后果和减刑、假释的相关法律规定,李某家属表示,积极帮助李某补缴罚金,帮助李某积极改造。最终,在检察机关的努力下,李某家属主动出售了该处房产,将45万元的罚金全部缴纳完毕。

铿锵玫瑰

“为了报效国家才到部队,03式自动步枪和我们一样,也属于95后!期待我们的‘人枪合一’实弹射击。”

经过两个月的磨砺,武警浙江总队新兵训练团的女兵们,告别曾经的柔弱与娇气,像一朵朵洗尽铅华的蓓蕾,手握钢枪反复练习,用血性与虎气诠释着铿锵玫瑰的气质。

本报记者 王志浩 通讯员 江楠 张珂语



“工作就是最好的胎教” 给这三位准妈妈点赞

本报记者 许乔静

本报讯 迈着肿胀的双脚,挺着硕大的肚子,穿梭在乡镇和办公室之间忙碌着,从矛盾纠纷排查到重点人员走访,从日常教育谈话到安全知识讲座……这是天台县社区矫正白鹤执法中队中队长赵敏娇每天工作的剪影。

还有不到一个月,赵敏娇就要生产了,对于大多数准妈妈来讲,进入孕晚期会时常感到疲惫,而30多岁的赵敏娇,依然坚守岗位,从未喊过累。她常说:“我们是一个集体,如果我的工作落下了,整个中队都会受影响,我可不能给大家拖后腿。”她要在宝宝出生前,尽量多地完成自己的工作任务。

赵敏娇不是一个人在战斗。天台矫正工作一线,像她这样“负重前行”的准妈妈还有两位。

另一位打算干到预产期的准妈妈,是天台县社区矫正城区执法中队副中队长袁喜。作为一名二胎高龄孕产妇,袁喜的孕期反应一直很大,同事说她“不是在卫生间吐就是在去吐的路上”。即便如此,她每天坚持加班加点,确保中队矫正工作有序平稳。

“我这个人闲不住,现在多干点活,就当是给肚子里的宝宝当胎教了,也许将来教育还会轻松一点。”每当有人心疼她,袁喜都笑着说,让她请假回家休息也解决不了问题,集中精力工作起来,反而还能缓解妊娠反应。

社区矫正工作需要高度的责任心,哪怕一丁点疏忽,都可能造成严重的后果。遇到社区服刑人员联系不上的情况,袁喜绝不会按时下班,一定要等联系到这名社区服刑人员并确认情况后才结束一天的工作。有一次,为了与社

区服刑人员谈话教育,这名孕妇一直忙到晚上快9点才吃上晚饭。

同样克服身体不适坚持工作在一线的准妈妈,还有天台县社区矫正苍山执法中队的洪宝爱。每次审前调查,一坐就要一两个小时,但为了保证审前调查的完整性和严肃性,即使腰痛难忍、口渴难耐,洪宝爱也从不中途休息。孕后期的各种不适加上本身体质较差,产检医生一再提醒她不能过多走动以免劳累,她却和医生再三确认后,仍然回到了工作岗位上,因为新来的工作人员还不熟悉辖区内社区服刑人员的情况,她不放心,她不愿在这个时候缺席。

“即使辛苦,我也感到无比的幸福!”洪宝爱说,工作在社区矫正这个岗位上可以帮助很多人,她觉得非常有意义。

九旬老太家中摔倒 边防民警及时救援

本报记者 王志浩 通讯员 邹训永 丁海南

本报讯 95岁高龄的老奶奶在家摔倒后,4天没有进食,所幸得到了边防民警的及时救援。

11月10日8时30分许,舟山公安边防支队长涂边防派出所民警接到长涂镇倭井潭工作员报警称,有一名90多岁的留守老人摔倒了,急需救援。

老人的家位于半山腰,车辆不便通行,边防民警只能携带担架徒步赶赴救援,到达现场后,边防民警发现老人身体虚弱,无法站立。边防民警只能用担架将老人从山上一步一步抬到卫生院检查治疗。经检查,老人家有些脱水,腿部没有骨折,有些淤肿,其他并无大碍。

据了解,老人姓周,95岁高龄,儿女都不在身边。当天,社区工作人员发现老人好几天没下过山了,觉得有些不对劲,便前往查看,结果发现老人摔倒瘫在地上,已经4天没有进食,说话的力气都没有。于是,社区工作人员第一时间联系了边防民警前来救援。

“你的项链没我的亮” 连环套路盗走项链

通讯员 吕检

本报讯 自以为手段高明,成功窃取了被害人脖子上的金项链,却最终落入法网。近日,孔某因盗窃罪再次获刑,即将“八进宫”。

1984年2月出生的孔某,衢州柯城人,此前因犯盗窃罪、诈骗罪7次获刑。

孔某在网上认识了开化籍女子刘某某,谎称自己可以帮刘某某的孩子转到好学校读书,叫她到开化县城郊区的一旅馆详谈。聊天过程中,孔某看到刘某某脖子上的金项链,便故意说她的金项链没有自己的亮,叫刘某某取下来比比看。刘某某取下金项链后,孔某便把两根项链一起放在床头柜上。

随后,孔某接了一个电话,说是有人要来,叫刘某某在卫生间躲一下,被别人看到影响不好。刘某某走开后,孔某趁机将金项链拿走,离开旅馆逃走。刘某某发现后报警。不久后,孔某被警方抓获。

法院以盗窃罪判处孔某有期徒刑1年8个月,并处罚金8000元,退赔被害人损失。

看演唱会突发不适 孕妇幸得消防救助

本报记者 陈立波 通讯员 建乐乐

11月11日晚,“歌神”张学友的演唱会在杭州黄龙体育中心举行,就在演唱会进行时,杭州消防西湖大队现场执勤的消防官兵接到一名孕妇求助,因身体不适急需到现场医疗点救治。

医疗点医生表示现场医疗条件有限,孕妇需立即送往医院检查,消防官兵立即搭起人工单架,将孕妇抬到120急救车上。经医院全面检查,该孕妇身体无大碍,目前已经回家休养。

